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О поступлении в Канский педагогический 
колледж для обучения по специальности 
«Прикладная информатика» в 2016 году
Информационное письмо №2

Уважаемые коллеги! В Канском педагогическом колледже» открыта новая специальность  «Прикладная информатика» (в образовании). Необходимость открытия специальности обусловлена потребностью в специалистах, профессионально владеющих информационными коммуникационными и компьютерными технологиями.
Квалификация техника – программиста, которую получат выпускники колледжа, обучающиеся по данной специальности, позволит трудоустраиваться в различные сферы профессиональной деятельности. Область профессиональной деятельности выпускников специальности «Прикладная информатика» связана с использованием различных видов компьютеров для обработки информации, разработки, внедрения, адаптации и сопровождения программного обеспечения и информационных ресурсов, а так же наладкой и обслуживанием компьютерного оборудования в различных организациях и административно-управленческих структурах.
Срок обучения по специальности: 2 года 10 месяцев (на базе среднего общего образования). Приглашаем для поступления выпускников 11 классов и выпускников общеобразовательных школ прошлых лет, а так же выпускников профессиональных училищ. 
Поступление и зачисление: на общедоступной основе (без ЕГЭ). В приемную комиссию достаточно представить аттестат (или другой документ), подтверждающий наличие среднего образования.

Обучение осуществляется на бюджетной (бесплатной) основе. Зачисленные студенты обеспечиваются стипендией. При необходимости студентам гарантированы социальные выплаты.

Всем иногородним студентам, при необходимости предоставляется общежитие. Любая дополнительная информация по телефону: 8-903-987-19-13
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