Как делают бумагу
Бумагу изначально стали использовать как средство хранения и средство передачи информации. Производить ее было очень трудно, она отличалась от современных видов бумаги и ценилась дорого. В давние времена бумага была серо-коричневой и только в 18 веке после открытия хлора, её стали отбеливать.

Со временем человечество стало находить возможности применения бумаги во многих сферах своей деятельности. Сейчас мы не представляем без бумаги государственные учреждения, школы, магазины и любой дом. На ней написаны государственные документы, поздравительные открытки, наши учебники и первые буквы каждого из нас.

Для того, чтобы удовлетворить огромную  потребность в бумаге, конечно, необходимо произвести ее в огромном количестве. Каждый бумажный листок проходит долгий путь, прежде чем оказывается перед нами. Для производства бумаги требуется древесина и много воды, поэтому бумажные фабрики строят обычно на берегах больших рек. Изготовление бумаги можно изобразить как цепь взаимосвязанных следующих по порядку операций: лес ( бревна ( щепа ( сортировка ( варка ( бумагоделательная машина ( сырая бумажная лента ( ряд валиков ( сушка ( рулон ( типография ( книга. Вот какой сложный и долгий путь проходит дерево, прежде чем стать бумагой:
Лесорубы дерево срубили,

На станке на части разделили,

Чурбачки на щепки порубили,

И в растворе долго их варили.

А потом всю жидкость отжимают,

Валиком утюжат, сушат, гладят.

Так выходит чистый лист бумаги

Для журнала, книги и тетради.

На производство 1 тонны печатной бумаги требуется 4 м³ древесины, а из 1 тонны бумаги можно изготовить 30 000 ученических тетрадей. Массу для производства бумаги делают из деревьев хвойных пород, так как они содержат больше целлюлозы.
Важнейшими показателями бумаги являются: масса бумаги, толщина, плотность, прочность, гладкость, пористость, белизна, непрозрачность, оттенок, стоимость и др. Поэтому существует несколько видов бумаги.
· Для письма и печати (книги, журналы, газеты, тетради).

· Отделочный материал (обои).

· Поделочный материал (оригами, папье-маше).

· Декоративная  (внешне похожа на бархат, мрамор, кожу; применяется для отделки книжных  переплетов, оформления книжно-журнальной продукции).

· Упаковочный материал (фантики, мешки, коробки).

· Чистящий материал (туалетная бумага, салфетки).

· Для производства денег.

· Подложка для нанесения химических реактивов (фотобумага,  наждачная бумага).

