Пояснительная записка

Рабочая образовательная  программа по истории для 11 класса составлена  на основе Федерального компонента государственного стандарта общего образования по истории,  Примерной программы среднего (полного) общего образования по истории и авторской программы по Всеобщей истории Н.В. Загладина, Х.Т. Загладиной, по истории России – С.И. Козленко, Н.В. Загладина, Х.Т. Загладиной.
Основная цель курса истории – сформировать у учащихся целостную историческую картину мира в новейший период, выделив закономерности развития стран и народов, их культурно – исторические и политические особенности. Особое внимание уделяется месту и роли России в мировых исторических и политических процессах. 
Курс предоставляет возможность выполнить следующие задачи:

- стимулировать усвоение учебного материала на основе наглядного сравнительного анализа явлений и процессов новейшей истории;

- способствовать формированию понятийного аппарата при рассмотрении социально – этнических, политических и культурных процессов в контексте истории 20 века;
- развивать у старшеклассников навыки источниковедческого и историографического исследования при знакомстве с документальными свидетельствами, а также работе со справочными и картографическими материалами.

К числу важнейших проблем, с которыми знакомятся учащиеся относятся:

- особое внимание уделяется модернизационные процессы, что увеличило многообразие облика мира и одновременно усугубило неравномерность мирового развития.

- рассматриваются основные этапы развития системы международных отношений
- освещается мировой опыт решения социальных проблем в условиях существования рыночных отношений

- большое внимание уделяется эволюции политических идеологий.

Заметное место в курсе занимает обсуждение различных точек зрения на важнейшие события современной мировой истории.

Основной целью  курса по истории России является:
- формирование у учащихся целостного представления об историческом пути России и судьбах населяющих ее народов, об основных этапах, важнейших событиях и крупных деятелях отечественной истории.

- Формирование личностного отношения к истории своей страны.

- воспитание гражданственности, национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этнонациональных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин; расширение социального опыта учащихся при анализе и обсуждении  форм человеческого взаимодействия в истории;

- развитие способности понимать историческую обусловленность явлений и процессов современного мира, критически анализировать полученную информацию, определять собственную позицию по отношению к окружающей действительности, соотносить ее с исторически возникшими мировоззренческими системами;

- Освоение систематизированных знаний об истории человечества и элементов философски – исторических и методологических знаний об историческом процессе; подготовка учащихся к продолжению образования в области гуманитарных дисциплин, научному пониманию роли и места истории в системе общественных дисциплин;

- овладение умениями и навыками комплексной работы с различными типами исторических источников, поиска и систематизации исторической информации как основы решения исследовательских задач;

- формирование ответственности за историческое образование и историческое мышление – способности рассматривать события и явления с точки зрения их исторической обусловленности, умения выявлять историческую обусловленность различных версий и оценок событий прошлого и современности; определять и аргументировано представлять собственное отношение к дискуссионным проблемам истории.

Основная функция курса: формирование исторического мышления, под которым подразумевается определенный набор мыслительных стратегий, позволяющий учащимся самостоятельно истолковывать факты и события, выстраивать свою авторскую версию событий, отвечающую данным исторической науки; умение анализировать и описывать события с разных, часто противоположных точек зрения.

В результате изучения истории ученик должен знать/ понимать:

- основные факты, процессы, явления, характеризующие целостность и системность отечественной и всемирной истории;

- периодизацию всемирной и отечественной истории;

- современные версии и трактовки важнейших проблем отечественной и всемирной истории;

- историческую обусловленность современных общественных процессов.

Уметь:

- проводить поиск исторической информации в источниках разного типа;

- критически анализировать источник исторической информации;

- анализировать историческую информацию, представленную в разных знаковых системах;

- различать в исторической информации факты, мнения, исторические описания и исторические объяснения;

- устанавливать причинно – следственные связи между явлениями, пространственные и временные рамки исторических процессов и явлений;

- участвовать в дискуссиях по историческим проблемам, формулировать собственную позицию по обсуждаемым вопросам, используя для аргументации исторические сведения;

- представлять результаты изучения исторического материала в форме конспекта, рецензии, реферата.

Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни:

- для определения собственной позиции по отношению к явлениям современной жизни, исходя из их исторической обусловленности;

- критического восприятия получаемой извне социальной информации;

- соотнесения своих  действий и поступков, окружающих с исторически возникшими нормами социального поведения;

- осознание себя  как представителя исторически сложившегося гражданского, этнокультурного, конфессионального сообщества, граждан России.

Учебники:

- Н.В. Загладин, Всеобщая история, 11 класс, Москва, Русское слово
-  Н.В. Загладин, С.И. Козленко, С.Т. Минаков, Ю.А. Петров, История России XX – начало XXI века, 11 класс, Москва, Русское слово
В соответствии с учебным планом  по истории в 11 классе 68 часов.
Программа по Всеобщей истории рассчитана на 24 часа, программа по истории России – на 44 часа
