Объекты для проведения практических занятий
В образовательном учреждении созданы условия не только для  получения обучающимися основ теоретических знаний по предметам учебного плана, но и для получения ими практических навыков. В школе функционируют кабинеты, залы, в которых ведущая роль отводится практическим работам, тренировочным занятиям.
Материально-техническая база школы позволяет организованно, на современном уровне проводить учебно-воспитательную работу с обучающимися. В школе создана кабинетная система, включающая учебные кабинеты, компьютерный класс. В каждом учебном кабинете собран методический, дидактический и раздаточный материал. В школе имеется  мультимедийный кабинет. Компьютерный класс оснащен 10 компьютерами. 
Физическое воспитание обучающихся организуется и проводится в форме учебных занятий (уроков) и физической тренировки в процессе учебной и внеурочной деятельности. Для развития физической культуры и спорта школа располагает спортивным залом, тренажерным залом. 
Кабинет физики оборудован необходимыми приборами для демонстрации опытов и выполнения лабораторных работ. В кабинете проводятся занятия по физике в 7-11 классах.
Кабинет информатики и ИКТ оснащен современными компьютерами, объединенными в локальную сеть. Доступ в Интернет осуществляется при использовании контентной фильтрации. Кабинет предназначен для проведения уроков информатики и ИКТ с 8 по 11 классы, для организации внеурочной деятельности.
В кабинете химии проводятся практические и лабораторные работы по неорганической (8-9 класс), органической химии (10 класс), общей химии (11 класс). Кабинет химии оборудован  вытяжным шкафом, необходимыми приборами для демонстрации опытов и выполнения лабораторных работ. В кабинете проводятся занятия по химии в 8-11 классах.
Мастерская для мальчиков оборудована токарными станками по дереву,  электроточилой, циркулярной пилой, сверлильным станком, верстаками.
[bookmark: _GoBack]В  кабинете технологии для девочек в наличии швейные машины (4 шт.), утюг, гладильная доска, жарочный шкаф с плитой, электрочайник.


