С 1 сентября 2013 года отменяется "нулевое промилле" и усиливается административная ответственность за нарушения правил дорожного движения
 
1 сентября 2013 года вступил в действие Федеральный закон от 23.07.2013 № 196-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона "О безопасности дорожного движения"».
Согласно новой редакции статьи 12.8 КоАП РФ употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается.
Административная ответственность, предусмотренная ст.12.8 и частью 3 статьи 12.27 Кодекса, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.
Лишение специального права в виде права управления транспортным средством применяется теперь в качестве дополнительногоадминистративного наказания за совершение административных правонарушений, предусмотренных частями 1, 2 и 4 статьи 12.8, частью 1 статьи 12.26, частью 3 статьи 12.27 КоАП РФ, основным же наказанием выступает штраф в размере от 30 до 50 тысяч рублей.
Такие крупные штрафные санкции и лишение права управления автомобилем на срок от полутора до трех лет установлены за совершение следующих административных правонарушений:
управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения;
передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения;
повторное совершение вышеназванных административных правонарушений;
невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения;
невыполнение обязанностей в связи с дорожно-транспортным происшествием (запрет на употребление алкоголя и наркотических (психотропных) веществ после ДТП).
 
С 01.09.2013 минимальный размер штрафа за нарушение Правил дорожного движения составляет 500 рублей, а не 100 или 300 рублей, как было ранее.
Штраф за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (ст.12.7 ч.1 КоАП РФ), что является актуальным в районе для подростков, также вырос и теперь вместо 2500 рублей составляет от 5000 до 15000 рублей.
С 2500 до 30000 рублей увеличился штраф, налагаемый на лицо, в случае передачи права управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления транспортными средствами, а также в случае управления транспортным средством лицом, уже лишенным права управления.
Федеральным законом введены новые составы административных правонарушений:
- управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке,
-   совершенное повторно и проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика – которые повлекут наложение штрафа в размере 5000 рублей или лишение права управления на срок от 1 до 4-х месяцев.
Усилена ответственность за нарушение скоростного режима движения, в том числе совершенного повторно. При этом упразднена административная ответственность за превышение скорости на 10-20 км/ч., ответственность теперь наступает только в случае превышения скорости более чем на 20 км/ч. (ст.12.9 КоАП РФ).
В статью 12.26 КоАП РФ также внесены изменения, теперь за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения  налагается штраф в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет (ранее штраф не назначался).
А в случае, если ответственности по ст.12.26 КоАП РФ подлежит водитель, не имеющий права управления транспортным средством или уже лишенный права - административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей.
Новой редакцией ст. 32.6 КоАП РФ предусмотрено, что по истечении срока лишения специального права за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 9.3 (нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования) и главой 12 (административные правонарушения в области дорожного движения) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, водительское удостоверение или удостоверение тракториста-машиниста, изъятые у лица, подвергнутого данному виду административного наказания, возвращаются после проверки знания им Правил дорожного движения, а за совершение административных правонарушений, предусмотренных частями 1 и 4 статьи 12.8, частью 1 статьи 12.26 и частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, также медицинского освидетельствования данного лица на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством.
 
Получается, что управлять автомобилем с нарушением Правил дорожного движения теперь стало не просто дорого, а очень дорого!
Главное – безопасность участников дорожного движения, поэтому ужесточение ответственности за совершение легкомысленных поступков на дороге должно караться по всей строгости! 
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